VYTBEPXJIAIO
IIpencenaTens OTKPHITON OTWMITHAAIE]

3AJAHHISA 3AOYHOI'O TYPA 110 XUMHH
BCEI'O BAJLJIOB -100 b

3apanne 1 (4 6anana) S
HsBecTHO, uto 2'’Po mojsepraeTces a-pacmangy ¢ IEpHOAOM IIOIypacnana Ty =
138 mueii. B ammymy nomectumu 105 Mxr 21%Po. Kakoit 00bem rasa (H.y.) obpasyeTcs
B aMITyJie gepes 276 nueit? Kakosa Macca CBUHIE, 00pa30BaBIIErocs 3a 3TO Bpems?

Pemenue

VpaBHeHHe peakiliy PaanoaKTHBHOro pacmaja: 21%Po —> 2%Pb + “He

3a 138 mHel pacmanock MONOBUHA PaIUOHYKIHAA. 3a clexyromue 138 mHei oT
ocTaBlIelcs MOIOBUHEI PAIMOHYKIIUIA PAcIIaloch TaKXKe ITOJIOBUHA, TO €CTh B CyMMe
PacIaNoChk TP YETBEPTH HCXOAHOTO KOJIHYECTBa MoaoHust, wiu 0,75 v(*'%Po).

HajineM ucxomHoe Kommuectso monorms: v(21%Po) = 105:107 /210 = 0,5-10°°
MOJIb.

Haiinem xomagecTsa cunna u remus: v(He) = v(*%Pb) = 0,75 « v(*1%Po) = 0,75
+0,5¢107° = 0,375+107° mours.

Hatinem o0BeM renus 1 Maccy cBunna V(He) = 0,375«10%+22,4=8,4:10° 1=
8,4 mxir, m(*%Pb) = 0,375+107 +-206 = 77,25-107° r = 77,25 Mxr.

Oreer: V(He) = 8,4 mxn, m(?*Pb) = 77,25 Mxr.

3a ypaBHeHue pacnana — 1 6ann

3a pacyeT J0JIM PaCcIaBLIerocs NoNoHKs — 1 Gamn
3a pacyer ob6veMa renust — 1 6amn

3a pacueT Macchl cBHHIA — 1 Gamn

3ananue 2 (5 6a110B)

MHIuKaTop GPOMKpPE3OJIOBEIA 3€NeHbIH B 3aBUCUMOCTH OT Benn4uHbl pH pac-
TBOpa MMeeT pasHbli nBet: cuuuit py pH > 5,4 u xentsi npu pH < 3,8. K pas6as-
JIEHHOMY PACcTBOpY IMXpOMaTa HaTpHs JOOaBHIIM KaIllo GPOMKPE30JI0BOT0 3€NIEHOTO,
I[BET pacTBOpa cTal 3eneHslit. [Ipu qobaBneHMy TyHa e pacTBopa HUTpaTa CBHHIA
(II) mBeT pacTBOpa CTAI KEITHIM ¥ BEINAN ocafok. O0bscHUTe HabmofaeMble SBIe-
gus. [IpuBequTe ypaBHEHUS] XUMUYECKHUX PEAKIIHH.

Pemenne
JluxpoMaT HaTpus B pacTBOpax He MOIBepraeTcs ruapomusy (cons obpasoBana
CHJIBHBIM OCHOBaHHEM U CHIBHOM KHCIOTOM). 3eleHblil [[BeT pacTBopa 00yCcoBIeH



COYETaHHEM HKEJITO-OPAHKEBOTO [[BETa CONH (B pa30aBIEHHEIX PacTBOPax) M CHHETO
nBeTa wEauKaropa pH=7>54.

ITpu noGaBleHUN CONM CBHHIA IPOTEKAET PEaKlyd C BHINAICHHEM B OCaTOK
xpomara ceunua (II):

Na,Cr,07 + Pb(NO;); + H2O —> PbCrO44 + 2 NaNO; + HyCrO,

O6pasyercs cBOOOIHAS XPOMOBast KHCIOTa (KUCIOTa CPeIHEH CHIIBI), CO3/aK0-
Ias KUCIYI0 Cpely M HMMEoLlas JXENTHIH 1IBeT B pacTBOpax, MHIUKATOP B KHUCIIOH
cpelle TaKKe ImprodpeTaeT KenThld 11BeT. PacTBop craHOBUTCA *XenThiM. ObpasyeTcs
ocanok xpomara ceunua (II).

3a 0OBsiCHEHHE [IBETA 3€JICHOTO pacTBopa — 2 banna
3a ypaBHEHHe peakuuy — 1 6ann
3a 00BsICHEHHUE I[BETA KEITOr0 pacTBopa — 2 Oamna

3aganne 3 (10 6anioB)

HexoTopoe KOIHYeCTBO 3TaHoNa, Haxoausierocs mpu 20°C, monHocTsio Hema-
PHIIM MPOIyCKAHWEM MHHHMMAIBEHO HeoOxomuMoro xonudectsa (160 r) mapos mera-
Hona ¢ Temmeparypoit 193,6°C. ITonyunnacs rasoobpasHas cMeCh CIIUPTOB ¢ TeMIIe-
paTypoii 78°C. Ee moasepriiu KaTaluTHYECKOMY OKHCICHHIO KHCIOPOJIOM ¢ 06paso-
BaHHEM CMECH IBYX KHUCIOT. KHCIOTHI HeHTpanu30Baly rHAPOKCHIOM Kanus. Berauc-
JIUTE MACCy B3STOr0 3TAHOJA X MacChl IIOIY4YEHHBIX COJIEH.

M3BecTHO, yTO TemnoeMKkocTr cnupToB cocTaBisioT: Co(CoHsOHpg) = 2,428
Kﬂ}K/(KI“*I‘paII), Cp(CHgoH(F)) = 1,622 KI[}K/(KI‘*FPB_I[), AHﬂcnapgm,;(CszOH(m)) = 839
KJIK/KT, Tumenns(C2HsOH) = 78°C.

Pemenune
IlycTh Macca 3TaHOJa COCTABIAET X KI. KONU4ecTBO TEIIOTHI, BEIIEIUBILIEECS
npu oxnaxaernu 0,16 xr mapos merarona ot 193,6°C mo 78°C, paBHO KomMYecTBy

TEIUTOTEL, IIOTTONIEHHOMY X KT 5TaHona npu Harpesaruu ot 20°C mo 78°C u ucmape-
HWH €TO.
0,160 xr « 1,622 xJIx/(xr+«rpan) « (193,6 — 78) rpang =

= X KT * 2,428 x]JIx/(xr«rpan) + (78 — 20) rpax + x kr « 839 xJIx/kr

x = 10,0306, To ecTh Macca 3TaHona cocraBmaeT 30,6 r

C,Hs0H + O, — CH;COOH + H,O (1)
CH;0H + O, — HCOOH + H;0 (2)
CH;COOH + KOH — CH;COOK + H,0 3)
HCOOH + KOH — HCOOK + H;O (4)

v(CH;0H) = 160 / 32 = 5 momns, nostomy V(HCOOK) = 5 mone 1 m(HCOOK) =5 »
84=420r

v(CoHsOH) = 30,6 / 46 = 0,665 mons, nostomy V(CH3COOK) = 0,665 Momb u
m(CH3;COOK) = 0,665 «98 =652



Oteert: 30,6 r, m(HCOOK) = 420 r, m(CH3;COOK) = 65,2 r.

3a anrebparyeckoe ypaBHEHVE, er0 PelieHne H pacdeT MacChl dTaHona — 4 baura
3a ypasHenus peakiuit 14 — o 1 6amy, uroro 4 banna
3a pacuet macc coeii — 1o 1 6amy, uroro 2 damna

3apanne 4 (10 6an110B)
BruHapHOe CoequHeHHe yriepoaa 1 GTopa Maccoi 1,55 r moABEpriIM pasioxKe-
HUXO TIPH BBICOKOH Temueparype u monyymms 0,438 r amopdroro yriepona u 265 M
CMeCH IPeIeNbHBIX GTOPYINIEepOAOB. Y CTAHOBUTE MOJIEHOE COOTHOIICHNE 3JICMEHTOB
B MCXOHOM COeIWHEHMH yTrilepoja U Gropa.
Pemenue
[IpoTexaeT peaxuus:

CiFy —> C + CiFans2

BBIUHCIMM CPEIHIO MOJIAPHYIO Maccy IpeneibHbIX GTopyrnepoaoB Colaq:
V(CoFan2) = 0,265 /22,4 = 0,0118 moms, m(CyFon2) = 1,55-0,438=1,112T
CootsercTBeHHO, My = 1,112 /0,118 = 94 r/mons.

Tax xax hopmy:a npenensaoro ropyriaepoaa CnFan:z, BEIMHUCINUM CpeHEe 3Ha-
YeHUe n:

12:n+2+«19+n+2+19=94, otkyna nep = 1,12 umu «Cy 12F4,24»
BEIYMCIMM MAcCy yIiepoJa B CMECH IIpefieIbHEIX PTOPYIIepOa0B:

ve=1,12 « v(«Cy,12F424») = 1,12+ 0,0118 = 0,0132 momp, m¢ = 0,0132 + 12=0,159r
BEIYHCIUM CYMMAapPHYIO MacCy yriepoja B HCXOJHOM COeTMHCHHUU:

0,438 (Macca caxwu) + 0,159 (yriepon B npenensHex gropyrneponax) = 0,597 r
BrrgucnuM Maccy ¢ropa:

1,55-0,597=0953r

Haitnem MonsHoe cooTHomernue C : F=0,597/12:0,953/19=1:1
BozmoxHo, 310 rexcadropbenzon Csle.

Oteer: 1: 1.

3a pacyer v, m , M., dTopyrieponos — 3 6anna

3a pacuer ne, — 2 6amna

3a pacdeT Macchl yIepoa B cMecH GpTopyrieponos — 2 bamia

3a pacyeT cyMMapHOM Macchl yriieposia B MCXOIHOM COeMHEHHH — 1 dat
3a pacyet maccel ¢Topa — 1 bamn

3a pacyeT MOJIBHOTO COOTHOLIEH! — 1 Oa



3ananmne 5 (16 6a110B)
Be3BoaHble OOHOOCHOBHAS KUCIIOTa U OJHOATOMHBIM CIIMPT BCTYIIAIOT B peak-
MO0 3TepH(HUKAIMHA B IPHCYTCTBUE KUCIOTHOTO KaTanusatopa. [Ipyu MOIEHOM COOT-

HOIICHHH CITHPT : KHUCJIOTa = l:z1 BBIXOI peaKHH COCTaBIIACT X, a TIpH MOJIBHOM CO-

OTHOUIEHMHM CIHPT : KucjioTa = 2 : 1 BEIXOJ yBenuuuBaercs Ha 25%. Ompenenure X,
BBIUMCIIMTE KOHCTAHTY PABHOBECHS PEaKIUK 3TepA(UKalli, HAUIWTE BEIXOI PEaKIIUK
IIp¥ MOJIBHOM COOTHOIIeHHMH 1 : 2.

IIpoTekaeT peakuus:

Pemienue

ROH + R;COOH = R;COOR + H,0O

BhipasuM KOHCTaHTY paBHOBECHS JUIS MOJBHOIO COOTHOMIEH)A 1 © 1

CITUPT KHCJI0Ta abup BOJA
Hcxoanoe KOIHISCTBO 1 1 — -
ITpopearuposaino X X — =
Obpazosanock - — X X
PaBHOBECHOE KOJIUYECTBO 1—x l-x X X
K=x%/(1-x)?
BEIpaziM KOHCTAHTY PaBHOBECHS IJIsI MONBHOTO COOTHOIEHu s 2 : 1
CIUPT KMCJIOTa adup BOJA
Ucxoasoe KOTHYECTBO 2 1 — —
ITpopearuposano 1,25+ x 125« X — —
O6pazoBanoch — — 1,25+ x 1,25+ X%
PasnoBecHoe xommuecTBo | 2—1,25+«x | 1-1,25+X 1,25 « % 125=%

K= (1,25 «x)? /(2 -1,25 + x) / (1 =1,25 + X))

KoHcTaHTa paBHOBECHS HE 3aBHCHUT OT KOHIIEHTPALNK PearcHTOB, II03TOMY

X2 /(1 —xP = (1,25 «x)2 (2 -1,25 + X) / (1 -1,25 + X))

Pemraem u momygaem: x = 0,7.

BrraucnuM KorcTanTy: K = 0,72 /(1 — 0,7)* = 5,44

BEIX0] peaKL|y Y COOTHOIIEHHUHY CITUPT : KUcnoTa = 1 : 2 OyaeT TakuM xe

Kak ¥ Opu cootHomenwu 2 : 1 u pasen 0,7 « 1,25 = 0,875.

Otser: 1 =0,7; K=5,44; . = 0,875.

3a ypaBHeHUE peaknuy — 1 6amn

3a KOHCTaHTy PaBHOBECHS sl MOJIIBHOTO cooTHomerus 1 : 1 — 3 bannos
3a KOHCTaHTY PaBHOBECHUS IJIsl MOJIBHOT'O COOTHOIEeHus: 2 : 1 — 5 Gaios
3a anreOpandeckoe ypaBHeHHe U ero pemenue — 2 Gamna

3a pacyeTr KOHCTaHTHI — 1 6aimt




3a aHay|3 BBIXO/a PeakIuy Ipy cooTHOmeHuH 1 : 2 — 2 Gamna

3apanue 6 (4 6aana)
OO6BsacHUTE, [TOYEMY MarHuii pacTBOpsSeTCS B BOJE, COAEPKAIEH COIM aMMO-
Hus. [JoATBepaUTE ypaBHEHUSAMY PEaKIIUH.
Pemenne

Conx aMMOHHS THIPOJIU30BAHEI 10 KaTUOHY M CO3[AI0T B PacTBOPE KHCIIYHO
cpeny:

NH4" + H,0O = NH;:H, O + H*

Marsuit Kak akTUBHBIN METallll pacTBOPSAETCA B KHCIIOH Cpele.
t

Mg+2NH4+——>Mg++2NH3+H2

3a ypaBHEHHE TUAPONK3a U aHAIN3 peaKkluy cpelpl — 2 Hanna
3a o0bacueHue — 1 6amn
3a ypaBHeHue peakiuu — 1 6ann

3ananme 7 (15 6ansos)
Cmechk comepxut 0,1 MOIb LIMHKA ¥ HEM3BECTHBIN MeTall. 3Ty CMECh PacTBO-
PHJIM B M30bITKE CONSHOM KUCIOTEI ¥ OILYYHIM CMECE XJIOPHI0B Maccoi 23,1 r. Ecnu
TaKyIO XK€ CMECh THX e MEeTaANIOB 00paboTaTh XJIOPOM B COOTBETCTBYIOIIHX YCIIO-
BHUSX, TO Macca IOIYYeHHBIX XJIOPHUIOB cocTaBua Ol 26,65 I. Y CTaHOBUTE HEM3BECT-
HEIH MeTal. BeraucauTe MaccoBble 1OIH METAIIOB B CMECH.

Pemrenue
IIporekaroT peaxiuu:
Zn + 2 HCl — ZnCl; + H; Zn + Cl; — ZnCl, (1,2)
M +x HCl — MCl + x/2 H; M + y/2 Cl; — MCl,, (3,4)

OueBuIHO, YTO V¥ > X, TaK KakK XJ0op 00jee CUILHEIH OKMCIUTENb YeM KaTHOH
BOAOpPOAA.

Paccunraem Macchl xaopunos: m(ZnCly) = 0,1 « 136 = 13,6 r, m(MCly) = 23,1
-13,6=9,5r, m(MCly) =26,65-13,6=13,05T

[To yCIOBUIO KOJIMYECTBA BEIIECTB XJIOPHIOB HEM3BECTHOIO METallla PaBHEL
CocTaBnsieM ypaBHEHHUE:

9,5/ (M+35,5+«x)=13,05/(M+35,5 :)

Bripazum M: M =95y —130,5+ X
Ipu cTeneHsx OKUCIEHNs HEM3BeCTHOro MeTaima +2 u +3 (x =2,y =3) M =24

T/MOJIB, YTO COOTBETCTBYET MAarHuio, HO MarHui He MMeeT NEPCMEHHEBIX CTEIeHEN
OKHCJICHHA.



IIpu cTemeHAX OKHMCIEHHS HeM3BecTHoro Metawia 2 u +4 (x =2, y=4) M =
119 r/MoNB, 4TO COOTBETCTBYET OJIOBY.

IIpu cTemeHsX OKHUCIEHHs Heu3BecTHOro Metaia +l u+3 (x =1,y =3) M=
154,5, 5O Takoro MeTailia HerT.

[Ipu CTemeHsIX OKUCIEHHS HEU3BeCTHOTro MeTayia +3 u +4 (X = 3, y = 4) Mousip-
Has Macca MeTauta M uMeeT OTpHIaTeNbHOe 3HaYEHHE.

CrnenoBaTenbHO, HEU3BECTHEIN METaII — OJIOBO.

Macca nuHka B cMecu 65 « 0,1 = 6,50 1.

BrrauciomM Maccy onosa B emecu: v(SnCly) = 9,5 / 190 = 0,05 mons = v(Sn),
m(Sn)=0,05+119=595r.

Macca cMecu coctaBiser 6,5 + 5,95 = 12,45 r. o(Zn) = 52,2%, o(Sn) = 47,8%.

Oteer: ©(Zn) = 52,2%, ®(Sn) = 47,8%.

3a peakuuu 1, 2, 3,4 —no 1 6amry, utoro 4 6amna

3a pacder Macc XJI0puAoB — o 1 Gamry, utoro 3 6amna

3a anreGpanyeckoe ypaBHEHHEe U ero mpeodpa3zosanue — 2 Oaa

3a aHaIM3 IEPEXOI0B B BAJIEHTHAIX COCTOSHUIX — 110 1 Gaimty, uroro 4 Gaja.
3a pacyeT MacChl OJI0Ba ¥ MacCOBBIX JOJeH MeTaIoB — 2 faa.

3aganmne 8 (17 6an10B)

ITpu marpesanuy 12,6 r conu A IPOH30IILTO e¢ AUCIPOIOPIMOHAPOBAHHKE C 00-
pasosanueM conel B u C. IIpomyKThl JUCIPOTIOPIIOHUPOBaHNS PaCTBOPUIIA B BOZE.
ITpy MOAKHUCIIEHHH [TOTYyYEHHOTO PACTBOPa COJLIHOM KUCIOTOM BeemIcs ra3 D ¢ xa-
PaKTEPHBIM 3aIlaxoM, a mpH HobasieHuy u3bbitka pactopa BaCl, Bemano 17,5 Ge-
JIOr0 OCajKa, HepacTBOPHMOTO B kucioTax. I'a3 D B3auMOIEHCTBYET C paCTBOPOM XITIO-
puna xenesza (III) ¢ o6pazoBanue cnabooxpamernHoro ocanka F. [Tpu kunsueHuu Be-
mectsa F B pacTBope comu A obpasyetcs coenuHerue G, o0eciBeynBaromiee HOIHyI0
Body ¢ obpasosanue BemectBa H, comepxamero ¥ox. Coenunenve H Bzammonei-
CTBYeT C pacTBOPOM T'MIIOXJIOPHUTA HATpHs, 00pasys okpalleHHoe BemecTso I Ompe-
nenuTe U HazoBuTe BeuecTsa A, B, C, D, F, G, H, 1. OrseTr nmoaTBepauTe pacueToM.
ITpuBequTe YpaBHEHHS BCEX XUMHYECKMX PEaKIUi.

BaCl,

—

@
It i
2 2) H,O B HCI D FeCl;

I
Pemienue

4 Na2803 —> Nazs +3 NaQSO4 (1)



Na,S04 + BaCl, —> BaSO4d + 2 NaCl 2)

Na,$ + 2 HCl —> 2 NaCl + H,ST (3)
HaS + 2 FeCl; —> S{ + 2 HCl1 + 2 FeCl, 4)
Na;SOs3 + S —> Na,S,0; (5)
2 Na,S,03 + I, —» NayS;0¢ + 2 Nal (6)
2 Nal + 2 NaClO + H,O — [ +2 NaCl + 2 NaOH (7)
A — cynedut HaTprs NaxSOs B — cynsdun satpus NaxS

C — cynpdart Hatpusa Na;SOy D — cynedart Oapus BaSOq

F—cepaS G — tuocynbdat HaTpusd NasS;0s3

H — ogua narpus Nal [-#on I,

v(Na;S0;) = 12,6 / 126 = 0,1 mons, v(NaxSO4) =%+ 0,1 = 0,075 moms
v(BaS04) = 17,5 /233 = 0,75 M07nb, 9TO COOTBETCTBYET YCIOBHIO.

3a peaxuuu (1 — 7) — o 1 danny, uroro 7 6aninos
3a paciudpoBKY M Ha3BaHMs BellecTs — o 1 Oamty, uToro 8 6amnos
3a pacuer — 2 Oaina

3aganmne 9 (5 6a10B)

HeussectHoe coenurenue comeput 14,5% yrinepona u 85,5% Xjopa 1o mMacce.
[[10THOCTE ITapOB 3TOT0 COEIMHEHHMS IO BO3AYXY cocTaBiieT 8,62. Bee aroMel ximopa
B 3TOM COEOMHEHWH XWMHWYECKN SKBHBAJICHTHBI. MCIONB3ysd 3TO, ONpPENENUTE €ro
CTPYKTYpY B Ha30BUTE.

Pemenue
ve:va=14,5/12:85,5/35,5=1,208:2,408=1:2.

IIpocreiimas opmyna CClo. M = 8,62 » 29 = 250, cienoBatenbHO, MOJIEKY-
nspHas popmyna BemectBa — C3Clg. CymecTsyroT 2 n3omepa:

Cl. cl
cl cCly

Je=c( Cl\A<C1
¢l cl ca  c

BTopoii H3oMep — reKCaxJIOpIHUKIONPONaH COAEPKUT 6 XUMUIECKU SKBHBA-
JIEHTHBIX aTOMOB XJIOpa.
OTBeT: reKcaxIOpIUKIONPOIIaH.

3a BeIBOJ NpocTedelt popMynsl — 1 6ann
3a BEIBOJ MOJIEKYIIIPHOH popMmyisl — 1 Gamn
3a u3omepsl — 2 bamnna

3a aganu3 ¥ BeIOOp u3oMepa — 1 Gann



3apanmne 10 (14 6a1710B)

B cocTas psia HECTEPOMIHBIX IIPOTHBOBOCIAIUTENBHBIX NPENapaTOB BXOIHUT
semecTBo X. M3sBecTHO, uTo X conepxut 63,6 % yriepona, 5,94 % Bogopona, 21,2 %
KucIopoma u 9,26 % azota. V3BecTHO, 4TO Ha HEHTpalu3alMio BOXHOro pacTropa 1,51
r X pacxonyercs 10,0 mi pactopa NaOH ¢ xornenTpanue# 1 mons/n. Paciuppyiite
cxeMy CHHTE3a BEIecTBa X, IPUBENUTE BCe XUMHYECKME peaknuu. HasosuTe Belme-
cTBO X. [ToATBEpAUTE PACUETOM.

CH,=CHCHj; HNOs3, H2504 O2, KaTanu3arop Fe, HCl (CH3;CO).0
? > ? > ? > 7 > ? > X
AlCIz H2S04
Pemenue

v(C): v(H) : v(0) : v(N)=63,6 /12 :594/1:21,2/16:926/14=8:9:2: 1.
®opmyna semmectsa CsHyO,N. CoenuHeHrE CONEPXAT OEH30ILHOE KOIBIO.
v(NaOH) = 0,01 moms, v(CsHyO,N) = 1,51 / 151 = 0,01 mone. B coenurenun ecTs
OJIHA «KHCJIasy IPyIIia — KapOOKCHIbHAS UIH QeHOIbHAad.

CHj;
/

C;Hg, AICK CH (1)
_ A\
@ Cr CH;
CH,4 CH;
/
CH ~_HNO, C(CH‘CH OCH @
©/ CH" H,S0, +H0
02, KaTaJlH3aTop D,OH &)
5,
Hy ~
O, CH,COCH, O,N
OH
@ +Fe+ HCI @ 4)

O HN
OH
OH (CH3CO)2O @ (5)
,© T CH,COO0H HN
C
H, c”

X — 3710 4-aneTaMuI0(eHO.

3a BeIBOA (GOpMYITEI — 2 Oanna

3a npenmonoKeHus O CTpyKType —3 baiia

3a hopMyiy u Ha3BaHue BemecTsa X —4 Ganna

3a ypaBHeHHs peakiii — mo 1 6asmry, uToro 5 6amnos



